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Маладыя Ім ёныМаладыя Ім ёны

Свой вы барСвой вы бар

Ты ся чы пры хіль ніц, за ва я ва ныя 
ра дыё чар ты, са цы яль ныя сет кі 
і сэр цы слу ха чоў, па ста ян ныя 
кан цэр ты і пе ра мо гі ў му зыч ных 
кон кур сах... Усё гэ та што дзён нае 
жыц цё на ша га сён няш ня га ге роя, 
ма ла до га, але та ле на ві та га ар тыс та, 
ула даль ні ка зван ня най леп ша га 
ра дыё вы ка наў цы 
за 2022 год Іва на Зда ню ка.

— Іван, як у ва шым жыц ці з'я ві ла ся му зы ка?

— Лю боў да яе за ра дзі ла ся ў ран нім дзя цін стве. 

Па мя таю, як, бу ду чы дзі цем, слу хаў, як спя вае мой дзя-

ду ля, мне гэ та вель мі па да ба ла ся. І я за ха цеў так са ма 

спя ваць. Ма ма ад вя ла мя не ў ва каль ны гур ток. Улас на 

там і па ча ло ся фар мі ра ван не як ар тыс та. А пас ля я 

па сту піў у Бе ла рус кі дзяр жаў ны ўні вер сі тэт куль ту ры і 

мас тац тваў, дзе пра цяг нуў раз віц цё, але ўжо больш пра-

фе сій на. Да рэ чы, баць кі заў сё ды пад трым лі ва лі мя не ў 

твор чых па чы нан нях. І ў цяж кія мо ман ты заў сё ды бы лі 

по бач, ад да ючы апош няе, каб я здзейс ніў свае ма ры.

— Ці па мя та е це пер шае вы ступ лен не?

— У дзя цін стве ўдзель ні чаў у роз ных кан цэр тах і 

кон кур сах. Іх бы ло вель мі шмат, та му вы лу чыць пер шае 

вы ступ лен не до сыць скла да на. Ка лі ка заць пра пер шае 

сур' ёз нае вы ступ лен не як са праўд на га пра фе сій на га 

ар тыс та, то, ма быць, гэ та бы ло на сцэ не «Сла вян ска га 

ба за ру ў Ві цеб ску» ў 2019 го дзе ў якас ці кан кур сан та. 

Я вы сту паў з пес няй «Ку ча ра вая» і атры маў «Ся рэб-

ра ную лі ру».

— Там жа вы і па тра пі лі ў «СПА МАШ»?

— Ну амаль. Яшчэ да май го вы ступ лен ня на «Сла-

вян скім ба за ры» гэ ты прад зю сар скі цэнтр па да ру чэн ні 

Мі ніс тэр ства куль ту ры вёў пад рых тоў ку мя не як ар-

тыс та. Па ра лель на з гэ тым яны пра во дзі лі кас тынг у 

по шу ку ма ла дых, но вых асоб. Па коль кі боль шая част ка 

ка ман ды ў гэ ты мо мант пра ца ва ла са мной, ува мне 

раз гле дзе лі пра фе сі я на ла сва ёй спра вы і пра па на ва лі 

кант ракт, які, па сут нас ці, стаў пу цёў кай у шчас лі вае 

твор чае жыц цё ўжо на пра ця гу ча ты рох га доў.

(За кан чэн не на 4-й стар. «ЧЗ».)

«Ар тыст па ві нен быць шчы рым 
і сум лен ным пе рад сва ім гле да чом»

Іван ЗДА НЮК:

З нагодыЗ нагоды

«Кож ны з нас сам вы ра шае, 

як пра жы ве гэ тае жыц цё. 

Хтось ці ма люе на бе лым 

ар ку шы чор ным алоў кам, 

а хтось ці — яр кі мі фла мас-

та ра мі», — упэў не на на ша 

ге ра і ня. Свой шлях у пра-

фе сію яна аб ра ла яшчэ ў 

дзя цін стве і не згод ная з 

мер ка ван нем, што гіс то-

рыя — не перс пек тыў ная 

га лі на. Дзяў чы на ўпэў не на: 

гэ ты прад мет мо жа стаць ці-

ка вым для кож на га. На пя рэ-

дад ні Дня бе ла рус кай на ву-

кі мы су стрэ лі ся з ма ла дой 

да след чы цай, кан ды да там 

гіс та рыч ных на вук Свят ла-

най Сі да ра вай і па гу та ры лі 

пра яе шлях у на ву ку, да-

ве да лі ся пра асаб лі вас ці яе 

пра фе сіі, пра тое, як ма ра 

аб вы дан ні кні гі мо жа стаць 

рэ аль най.

«ДУ МА ЛА — ТОЛЬ КІ ХО БІ»
Пра га да спаз нан ня но ва га з'я ві ла ся ў 

на шай ге ра і ні ў шко ле. Па гля дзеў шы фільм 

«Кле а пат ра» з Элі за бэт Тэй лар, Свят ла на 

за га рэ ла ся вы ву чэн нем гіс то рыі Ста ра жыт-

на га Егіп та і Ан тыч нас ці.

(За кан чэн не на 3-й стар. «ЧЗ».)

Сё ле та ў Бе ла ру сі ўпер шы ню прай шоў кон курс «Ма ла дзёж ны ПРА рыў Мін шчы -

ны» ся род най леп шых на ву чэн цаў уста ноў ся рэд няй спе цы яль на й аду ка цыі 

Мін скай воб лас ці. Пер шае мес ца па вы ні ках усіх іс пы таў за ня ла Анас та сія Краў-

цо ва, на ву чэн ка дру го га кур са Іль ян ска га дзяр жаў на га аграр на га ка ле джа па 

спе цы яль нас ці «Ве тэ ры нар ная ме ды цы на». Так са ма яна ста ла пе ра мож цай у 

да дат ко вай на мі на цыі «Ма ла дзёж ны ПРА рыў Мін шчы ны ONLІNE». Мы па гу та-

ры лі з дзяў чы най і да ве да лі ся шмат ці ка ва га пра яе жыц цё, ву чо бу, твор часць і, 

вя до ма, пра ўдзел у кон кур се.

Свят ла на СІ ДА РА ВА:

«НА ВУ КА — ГЭ ТА ЦІ КА ВА 
І СУ ЧАС НА»

З ЛЮ БОЎЮ ДА ЖЫ ВЁЛ 
І ТЭ АТ РАЛЬ НА ГА МАС ТАЦ ТВА

Чым за хап ля ец ца пе ра мож ца кон кур су 
«Ма ла дзёж ны ПРА рыў Мін шчы ны 20/24»

Аўтар са сваёй першай кнігай 
«Гісторыя электрасувязі Беларусі».


